# 各界壁決反對讚課

# 籲莫將無辜學生捲入政治漩渦

【香港商報訊】記 者周偉立報道:9月份 開學在即,有團體竟 鼓吹於9月2日開學日 發動全港罷課。對 此,港區省級政協委 員聯誼會、中大研究 院舊生會幹事會、本 港中學校長會等多個 團體均明確反對任何 形式的罷課,並表示 任何人均不應利用學 校作為表達政治訴求 的場地, 更不應將無 辜的學生捲入政治漩 渦,亦不應以學生的 參與作為壯大聲勢及 施壓的手段。(尚有 相關報道刊 A2、A3 版)



昨日中午一批家長到政府總部請願,批評有教師煽動學生參與罷課,促請教育局嚴懲參與罷課的學校及教師。他們呼籲不應將政治帶入校 園,要讓學生有良好學習環境。

## 保護學生正常學習機會

昨日,港區省級政協委員聯誼會發出「拒絕罷課 拒絕 校園欺凌」呼籲信。信中指出,一名12歲少年在荃灣暴亂 中被捕,震撼全港。該學生被洗腦、教唆,令人心痛,亦 讓有良知市民不可再坐視不理。聯誼會認為,罷課不但影 響學校正常運作,剝奪學生正常學習機會,甚至會牽動情 緒、衍生壓力,破壞校園和諧

聯誼會呼籲社會各界和身邊親朋好友關注孩子的一言 -行,防止被有心人士利用、教唆而陷入政治漩渦,並 呼籲各辦學團體、學校議會、校長會以及教育團體保護 學生在學校正常學習的機會,拒絕將政治爭拗帶入校 園。聯誼會還呼籲全港教師謹守崗位,發揮專業精神, 冷靜應對政治衝擊,關心和保護學生的身心健康發展; 呼籲學校和家長保持緊密溝通和合作,致力爲學生提供 一個安全和諧的學習環境,確保朋輩間互相尊重關愛, 融治相處。同時,關注並防止一切形式的校園欺凌事件

香港中文大學研究院舊生會幹事會向學弟學妹發出公開 聲明,呼籲不參與罷課。聲明指:作爲你們的學長,縱使 我們曾經「缺課」,但從來都尊重別人上課的權利,希望 大家在行使自己的自由時,也尊重其他同學及教職員之上 課、教學和工作的基本權利。該會呼籲同學以和平理性的 方法去表達訴求,愛護校園,珍惜得來不易的學習機會, 不參與罷課;並呼籲各中大教職員秉持「博文約禮」精

神,堅守崗位,服務中大,「爲往聖繼絕學,爲萬世開太

#### 密切關注學生情緒及需要

此外,中學校長會、社會服務聯會及心理學會臨床心理 學組昨宣布,將建立能力及協作網絡,爲社工及教師提供 訓練,教導他們處理個人及求助學生的

情緒,與學生及家長同行。 中學校長會主席鄧振強認爲,學校應 以關愛態度聆聽學生的聲音和需要,並 按需要提供協助和支援,強調學校非執 法調查機構,而是學生和平生活的重要 場所和教育場所。他亦重申,學校職能 是教育學生,原則性反對罷課,雖暫未 知罷課規模多大,但有部分學校收到學 生的罷課申請,正按學生安全爲依歸作 準備,若有教師未經正常程序請假則按 往常機制扣除當日薪金

社聯業務總監黃健偉稱,關注學生開 學後的情緒及各種需要,處理手法必須 靈活並以學生的福祉爲依歸。當面對有 需要轉介至專業服務的個案, 社聯「港 講訴Time To Heal」計劃將資助因社會 危機而導致嚴重心理創傷,及家庭關係 決裂的人接受心理治療服務

香港心理學會臨床心理學組主席鄭寶君說,經歷重大 社會事件,每個人受到的影響都不盡相同;在支援學生 情緒時,建議採取觀察式等待,細心觀察學生反應,在 適當時機提供支援或轉介。該組將聯同9個學界團體舉 辦32場以「尊重與信任、關愛在校園」爲主題的工作



中學校長會主席鄧振強(左)、社聯業務總監黃健偉(中)、心理學會臨床 心理學組主席鄭寶君(右)出席跨界攜手守護學生記者會。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】日前,全國政協舉行常委會全體會議, 16位常委圍繞「辦好人民滿意的教育」作大會發言。全國 政協常委陳馮富珍發言表示,近來,香港社會很不安定, 一些激進分子的極端暴力行爲完全超出集會遊行、和平示 威、自由表達意見的邊界,嚴重踐踏香港法治,嚴重觸碰 「一國兩制」原則底線。令人格外痛心的是,部分香港青 少年受「反中亂港」勢力影響,也參與到遊行示威乃至暴 力行爲之中,走上了歧途。她表示,正如香港許多有識之 士所說,香港年輕人變得越來越激進,根源在學校,關鍵 在教育,特別是愛國主義教育的缺失。要爲香港療傷必須 強化源頭治理,痛定思痛,改革教育。

### 絕不允許把課堂變「反中基地 |

### 陳馮富珍提出四點建議:

-在香港進一步強化憲法、基本法教育工作。把憲法 和基本法作爲法治和愛國主義教育的核心內容,幫助香港 青少年正確理解「一國」和「兩制」的關係,把握一國公 民享有的權利和承擔的義務,增強國民身份認同感。劃出 香港青少年參與政治生活和社會事務的法律框架,培養香 港靑少年自覺遵法守規的意識,引導他們自覺做愛國愛港 的好市民。

——加強香港教育體系建設:一是用好特區政府教育法 例、政策、計劃制定權、壓實對相關教育服務機構的監察 責任, 牢牢掌握教育主導權, 積極推進教育改革, 及時消 除「港獨」思潮不良影響;二是支持校方加強教師隊伍管 理,清除害群之馬,絕不允許「反中」教師把課堂變成 「反中基地」;三是將通識教育由必修改爲選修,精簡教 學內容,改革考試題目,減輕師生教、學壓力,嚴防別有 用心之人偏離課程,向學生灌輸反法治、反政府、反中國 的錯誤思想。

### 將愛國愛港作為任職必備資格

——加大愛國愛港教師隊伍培養力度:一是加強對現 有教育隊伍的培養,建立健全香港與內地教師雙向交流 的制度機制,幫助香港教師更好地了解國情,消除誤 解,增進認同;二是將愛國愛港作爲教師任職的必備資

格,從在讀師範生入手,培養更多愛國愛港「新鮮血 液 | , 並盡快充實到教師隊伍中去; 三是支持愛國愛港 教師組織加快發展,不斷提升他們在教育領域的影響

力、話語權。 -發揮社會各界作用,加強思想政治引領。內地和香 港的政府部門、志願機構、商會和企業等,都應發揮各自 優勢,提供更多面向香港青年學生的短期學習實訓和長期 創業就業計劃,努力爲香港青年成長、成才創造更好條 件;安排在香港青年群體中具有較大影響力的成功人士, 深入學校開展交流活動,釋疑解惑,傳遞正能量,引導青 年以理性、務實、包容的態度去響應各類政治議題;進一 步擴大內地與香港靑少年交流的規模,讓香港靑少年有更 多的機會了解內地,消除偏見與隔閡,增進認知與認同, 不斷壯大愛國愛港青年力量。

「加強香港青少年愛國主義教育工作,功在當代、利在 未來。」陳馮富珍說,「讓我們齊心協力培養好愛國愛港 新生力量,確保『一國兩制』事業薪火相傳、行穩致 遠!」



## 2019年8月29日 星期四

今天出版2疊共28版 1952年創刊 第23974號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣



#### 【香港商報訊】記者周偉 立報道:香港青年協會(青 協)昨開記者會稱,其轄下 全健思維中心的「關心一線 27778899」及「uTouch網上 外展服務 | ,在6月12日至 8月24日期間,共處理459 宗有關近期社會事件的求助 個案,當中10%屬高危情緒 困擾,40%個案屬中度情緒 困擾。 中心指,受高危情緒困擾 人士,主要是本身是情緒病 康復者,他們的情緒與社會

事件扣連,每當出現激烈衝 突,都出現強烈反應。中心 將於新學年爲學校及地區推 行一系列情緒支援服務,包 括建議學校設立「解憂空 間」,讓有需要學生安頓或 冷靜情緒;靑協將爲學校提 供「解憂療癒包」,內附情 緒管理書籍《情緒字典》及 《解憂手冊》、求助熱線 卡、情緒心意卡及《解憂練 習簿》等,予學生短暫安頓 心神。

青協業務總監徐小曼表 示,隨着開學日臨近,學 生從街頭、社交網絡回到 校園,可能仍未釋懷和情 緒不穩,未能即時適應校 園生活中旣有的規律。她

建議開學首月,老師及學校社工多留 意學生的情緒表現, 並提供適切的輔 導資源及轉介;學校及社會各界亦應 聆聽青年心聲,積極爲他們締造希 望,讓學生能逐步恢復正常學習及校 園生活。

月坟

另外, 青協將推出嶄新的「全健中 醫資助計劃」資助有潛在情緒健康風 險及出現初期情緒病徵狀的青年,接 受註冊中醫診斷,配合中藥、針灸、 保健食療等,每人資助上限3000港 元;同時優化計劃將資助年齡上限放 寬至29歲,讓初步評估有臨床情緒病 的青年,及早接受私家精神科醫生診 斷及治療。

# 保護香港未來

香港反修例風波沒有緩和迹 象,近期暴力衝擊更嚴重困擾 社會。值得特別關注的是,部 分年輕人變得越來越激進,成為街頭運動常客,屢 屢出現在暴力衝突的最前線,且參與暴力行為呈現 出低齡化的趨勢,情況令人極之痛心和擔憂。

「養不教,父之過;教不嚴,師之惰」。孩子們 心智未成熟,完全是因為受到蠱惑和毒害,以至誤 入歧途,有錯但是無辜,根源要在大人身上查找, 是他們的家長和老師在言傳身教上出了問題,一些 別有用心的人,將黑手伸向校園,伸向學生,利用 認知不足、未明事理的未成年人,來達到其不可告 人的政治目的,極其卑劣可惡。各界必須正視「違 法暴力學生」背後所折射的社會政治化歪風氾濫,

一些教師邪氣上身、違背師德等問題,以行動正本 清源,採取切實有效的措施教育好下一代,保護好 孩子們的未來。

最近,一名僅有12歲男童參與非法集會被捕,這 是至今年齡最小的被捕者。該男童涉嫌非法集結, 被捕時全副武裝,身上有長鐵棍,還隨身帶噴漆、 頭盔及防毒面罩等。一個剛剛小學六年級畢業的學 生,就出現在街頭,蓄意暴力行動,豈不令人震 驚?男童家長當然要員監管不力的責任,怎麼可以 任由這麼小的孩子,衝殺在危險的遊行前線,這不 僅是違法行為絕不能參與,孩子身體隨時會受到損 傷,甚至可能出現更惡性事件,虎毒不食子,何以 男童家長如此忍心!更令人氣憤的,是那些向學生 灌輸偏激思想,煽惑學生走上暴力衝擊最前線的幕

後黑手,他們為一己之私,完全不顧孩子們安危, 說不定還想以未成年示威者為「亮點」博取輿論關 注和同情,用心實在歹毒,行為實在可恥!

未成年人參加街頭運動,不是特例,目前警方抓 捕的非法示威者中共有15名未成年人,年龄在12至 16歲之間,小小年紀就行差踏錯,偏激暴力,顯然 是因為受到老師、家長和社會人士的長期洗腦,才 會出現這樣的可怕結果。不難發現,這些孩子做的 事,講的話,與年齡極不相符,一看就知道是他們 身後的成年人傳授的,成年人說啥,孩子就跟着說 啥,成年人唆擺做「暴力先鋒」,他們就跟着去 做。餵食青年學生「政治搖頭丸」的,是充滿偏 頗、帶有傾向性,煽動激進違法行為的通識課程; 是參加非法暴力行動,散播仇視言論,煽惑學生拋

棄學業和前途,傳導罪孽的無良教師; 是將政治渗 入校園,破壞正常教學,將孩子變成他們實現政治 野心工具的黑心政客,他們讓青年學子深受毒害 而國民教育的長期缺失,使得傷害難以扭轉。

如今開學在即,有團體和人士仍在鼓吹學生罷 課,甚至揚言罷課不設期限,不排除會將行動升級 為「每逢周一罷課」,企圖裹脅更多學生捲入政治 鬥爭,讓學校成為政爭角力場,無法專心教書育 人,這是想毀掉下一代,後果極其嚴重。梁啓超的 《少年中國說》有曰:少年強則國強,少年智則國 智。我們必須救救孩子,竭盡所能斬斷伸進校園的 政治黑手,革除居心叵測的教師,補強國民教育, 阻止學生成為被操弄的棋子和籌碼。保護好孩子, 就是保護香港的未來! 香港商報評論員 周武輝